優九聯盟人事人員經驗交流座談會會議紀錄

時  間：105年11月18日（星期五）上午9時30分
地  點：東吳大學雙溪校區寵惠堂G101會議室
出  席：張三祝主任、呂慧芳主任、莊希豐主任、丁斌守副校長兼主任、陳月女人資長、曾惠副人資長、陳舜德主任、陳振男副校長兼主任、蔡懷中組長、李嫺柔組長、單心怡組長、謝淑芳組長、阮劍宜組長、彭梓玲組長、王曉南組長、胡春蘭組長、陳子瑜組長、陳巧媚組長、李心儀組長、陳秀娟組員、孫千惠組員、黃麗芬組長、謝婉怡組長
請  假：袁興夏主任、蔡京伶組長

主  席：林政鴻主任
列  席：林月美專員、林泓君專員、李芳如組員
紀  錄：東吳大學人事室

壹、人事議題討論：

議題一：茲因勞動部預告指定「大專院校編制外未具本職之兼任教師」自106年8月1日起適用勞動基準法，各校將如何因應，敬請討論。

提案學校：大同大學、中國文化大學、世新大學、台北醫學大學、東吳大學

討論內容與建議：

一、因應勞動部預告指定「大專院校編制外未具本職之兼任教師」自106年8月1日起適用勞動基準法，各校因應措施建議如下：

（一）應使學校主管及教學單位充分瞭解勞動部指定適用相關事宜。

（二）建議可由學系自行控管單位人事成本，以正視經營所面臨之問題。

（三）面對教育部調降生師比之政策（逐年調整日間學制生師比值至15），學校將需逐年調整專、兼任教師之比例。
（四）宜增加優九聯盟專任教師互聘之機會，如進修部師資之聘任、或研擬專任教師於暑期授課之可能性，其授課時數建議可不納入基本授課時數，惟須考量學生修滿提前畢業之影響。
（五）編制外未具本職兼任教師之身份確認，應於契約明訂教師有告知之義務，並聲明不得欺騙，相關內容建議由各校法務單位（或相關人員）進行審視，提供意見，以避免產生爭議。
（六）有關未具本職兼任教師於勞動節是否放假乙事，或可以全校放假或加倍給薪之方式處理。另，如何登錄兼任教師之出勤、到職紀錄等，尚須進行研議，以符規定。
（七）有關勞動部預告未具本職之兼任教師，不包含「已依相關退休（職、伍）法規，支（兼）領月退休（職、伍）給與人員」，經詢問勞動部，私校退休領取公保養老年金之教師不屬於上述人員，不甚合理，似可再行溝通爭取。
二、建議優九聯盟成立專任教師專長查詢平台，以達資源共享；並委請東吳大學林政鴻主任與優九聯盟統籌中心謝政諭執行長協商。
議題二：有關「學校衛生法」及「勞工健康保護規則」所要求之護理人員配置問題，各校如何因應，敬請討論。

提案學校：東吳大學

討論內容與建議：

一、各校應依規定配置相關人員。
二、由於討論時間不足，可於下午分組座談再行交換意見。

貳、臨時動議：無

參、散會（上午11時20分）

優九聯盟人事人員經驗交流---二級主管座談會會議紀錄
時  間：105年11月18日（星期五）下午2時15分

地  點：林語堂故居

出  席：曾惠副人資長、蔡懷中組長、李嫺柔組長、單心怡組長、謝淑芳組長、阮劍宜組長、彭梓玲組長、王曉南組長、胡春蘭組長、陳子瑜組長、陳巧媚組長、李心儀組長、陳秀娟組員、孫千惠組員、黃麗芬組長、謝婉怡組長

請  假：蔡京伶組長

列  席：林月美專員、林泓君專員、李芳如組員

紀  錄：東吳大學人事室

壹、人事業務交流：

討論內容與建議

一、有關優九聯盟各式交流會議之紀錄，建議可於優九聯盟網頁平台中開放查詢。
二、因應勞動部預告指定「大專院校編制外未具本職之兼任教師」自106年8月1日起適用勞動基準法，須為其訂定工作規則及契約等，經與會組長討論後，同意工作規則依章節由各校進行分工，共同研擬，再交由各校參考運用，以提高效率。
（一）分工情形如下：
1.工作規則－受僱雇與解僱：大同大學
2.工作規則－工資、津貼及獎金：淡江大學
3.工作規則－工作時間、休息、休假及請假：實踐大學
4.工作規則－退休：輔仁大學
5.工作規則－考核、考勤、獎懲及升遷：世新大學
6.工作規則－職業災害補償及撫卹：東吳大學
7.工作規則－福利措施與安全衛生：銘傳大學
8.工作契約：臺北醫學大學
9.彙整：文化大學

（二）請各校於105年12月31日前將所負責之部分提供給文化大學，並請文化大學於106年1月15日前完成彙整，以利各校辦理後續作業。
三、推薦文化大學黃秋桂兼任老師（現任勞動部勞動力發展署署長）為優九聯盟人事人員開設勞動基準法相關課程，並請文化大學協助安排。

四、兼任教師勞保投保期間多以學期開學日至學期結束日為主，惟已發生多起案例，給付事故發生時，兼任教師已投保但尚未授課，因無法提供出勤紀錄，故勞保局認定尚未到職而無法給與相關給付，建議各校針對兼任教師之出勤作業及投保生效日須能符合勞保局規範，以避免發生爭議。
五、因課程取消、授課人數不足等原因，無法聘任兼任教師時，學校依規定皆需支付資遣費；倘若兼任教師每學年度僅受聘1學期，且受聘學期不連續者，應屬定期契約（每年另訂新約，前後契約間斷期間超過30日），依規定應可不給與資遣費。
貳、臨時動議：無

參、散會（下午15時30分）

